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Melyben, htaho*  hordva 
Hegyed évre . . . . 1 koront. 
Félévre............... 4 korona.

* A Szappanos István képviselő ur 
személye iram való tisztelet kötelez ben­
nünket arra, hogj a képviselő úrnak la­
punk számára irt jelen cikkét, amely 
Ugrón Gábornak a „Magyar Nemzetben44 
is megjelent cikkével foglalkozik, közöljük. 
Megjegyezzük azonban, hogy a mi po iti 
kai álláspontunkat ez a cikk semmi tekm 
tétben mm befolyásolja Mindenesetre szo­
morúsággal látjuk azt, hogy amikor a 
legszorosabban össze kellene tartanunk 
Ausztria, a közös ellenség ellen, mindig 
akkor vesz erőt rajtunk ezeréves átkunk: 
a lestvérháboru. Mert e nagy megpróbál 
tatások idején most sem a nagy ellenség 
ellen küzdünk, hanem Becs örömére csak 
egymás haját tépjük. A tesvérharcot, a 
szakadást p»‘dig semmiesetre sem Kossuth 
Ferenc zúdította a nemzet lejért*. Szerk.
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Felelős szerkesztő . HAJDÚ JÓZSEF'. Telefon 141. az. Laptulaidonos a Ny omda-Resz vény társaság.

Nyílt válasz
Ngos Ugrón Gábor orsz. képviselő úrnak.*

Irta : Szappanos István orsz. képviselő

A > Kecskeméti Lapok < folyó évi 
270-ik szamában egy regi ismerősünk, 
városunk alsó kerületének volt ország­
gyűlési képviselője, Ugrón Gábor orsz. 
gy képviselő ur tollából >A katonai 
engedélyek. Irta Ugrón Gábor. < cim 
alatt olvastuk a függetlenségi és 48.as 
országgyűlési Kossuth Ferenc volt ke­
reskedelmi miniszter elnöksége alatti, 
de a makói népgyülésen Justh Gyula 
képviselői beszámolója alkalmával az 
országgyűlési nagy part megbomlásá­
ból elvalt 157 tagból álló Justh párt 
kártételeiről és nagyobb ártalmáról irt 
cikket

Ami a N, Fs. Presse becsi lapok 
közleményét illeti, hogy mit hisz a ki­
rály, hogy >a válságot katonai enged­
ni-nyék nélkül is meg lehet oldani. <

Abban teljesen igaza van a ko­
ronának.

Nem is a katonai engedmények­
ről van most szó.

Minek terelik el a király hiedel­
met inasra, a belső és külső, titkos 
es nyilvános tanácsosai a kiegyezés 
lényégétől, a főtárgytól ; az önálló 
nemzeti jegybanknak a nemzet köz­
óhajtásának közgazdasága, önállósága, 
boldogulása, valódi létérdekének, al­
kotmányos allami megszilárdulásának 
elengedhetetlen alapjától, mit több tör­
vényeink biztosított jegybanknak az 
1911. évi januárius 1. napján leendő 
felállításától.

Ez tehat az az akadály, amelyet 
most, amelyre a magyar példabeszéd 
igen talalóan mondja: »Mást beszél í 
Bodóné, mikor a bor árát kérik. <

Mondjak az illetők az alkotmány I 
tenyezőjenek, hogy a nemzetnek es- : 
küvel fogadta a törvények megtartá- | 
sát és masokkal is megtartatását.

Hogy a Reixport a katonai vív­
mányokat kinek a vívmányául említi, 
én elhiszem, az is valami, hogy’ a Justh- 
part az önálló magyar jegybankkal 
szemben mit ad reá, azzal sem tö­
rődöm.

De igenis célzatot latok abban, 
hogy a politikai maszlaghintést Ugrón 
Gábor ur idehozta Kecskemétre.

Mit meg kell szívlelnem, de mint 
meg eddig nem Justh párti, de nem is 
bankellenes Kossuth Ferenc-párti, kik 
programmjukat teljesen elhagyták.

Justhek pedig meg az önálló nem­
zeti jegybank ügyét kivéve, programm 
jukat nem ismertették.

Node most a cikkező úrhoz inté­
zek pár kérdést.

Ha önt részrehajlatlan bírónak 
hívnám fel. Mit szólna ahhoz az U. | 
ur elvhűségéhez? akit Kecskeméten I 
függetlenségi 48-as programmal meg ; 
választottak ?

Es alkalom adtán azt a tisztes | 
partot elhagyta és hogy sajat becses 1 
személyét pártelnökké emelje, Ugrón- ! 
partra ugyanott zászlót bontott.

Es mint ilyen később az osztrák­
nak hegyezett zabot szállított, persze 
jó pénzért.

Mit szól ahhoz, hogy' később 
visszatérve a függetlenségi es 48 as 
pártba a fenállott házszabályok vedelnie 
alatt a nagy obstrukció idejében is I 
legnagyobb obstruktorok, vagyis fel­
szólalók között is az elsők között állt: 
es amikor letörték a volt szabadelvű 
nagy, de a most megbukottnál, — a 
nemzeti jogok feladásában sokkal sze- 
üdébb kormánypártot?

A nagy ellenző felszólaló beállt 
a házszabályok első letörői köze. Es • 
rangjához illően, mert a Házban part- 
vigyázó appaditor. Oly ékes nyelven 
es újonnan alkotott parlamentáris nyel­
ven kiáltott a balpárt egyik szónoka 
nak beszéde közben: >ne ordítson, 
hosszú a haja, nincs esze. <

Mire cikkíró mondta meg Rabon 
utódának: de tanácsot kérni nem ment 

az úrhoz. Hogy kell zabot hegyezni 
Bécs számára.

Ugye, az ilyenek mind elvhüség- 
ből történnek?

Elvhüségből történt az a ténye is 
pár hete, hogy a K. Ferenc pártból 
kilépett s egy kicsit a balpártnál is 
látszott szimatolni. Csakhogy' ott az 
ide-oda ugrándozókra semmit sem 
adnak.

De azért ismét jól szimatolt. — 
Visszatért a husosfazékhoz. Pedig túri 
jegyző az ilyen helycserékhez furcsa 
izet mondott.

Es Ugrón ur meglátja más tiszta 
szemeben a szálkát, a magáéban pedig 
nem veszi észre a gerendát. >Oh tem­
póra! Oh Mores!< »Oh idők! Oh 
erkölcsök ! <

Nem kérünk tehát Ugrón lecke­
óraiból: ki csalja meg választóit, ki 
hagyja el programját?! Azt leginkább 
tudja ó maga.

Es majd megfelelnek Justhék az 
őket illető vádakra, azok nem szorul­
nak az én védelmemre; de azt se 
higyje Ugrón Gábor, hogy félrevezeti 
a józan godo’ikodásu, tiszta elméjű 
kecskeméti tisztes polgárokat jezsuita 
alakoskodásával. Majd megnézem, sa­
jat jól megfizetett vesztegető lakjában 
közölte-e a cikkét, vagy- itt aka. mégis 
zászlót bontani.’?

Egyben mégis örülnék Ugrón 
cikkének, ha hinni tudnám, hogy tiszta 
hazafiui érzésből jött.

A magyar hadseregnek elismeré­
sei. A magyar nemzetnek életkérdését, 
mily nagyszerűen, mily bámulatos hí­
zelgőén indokolja a hamis, azt tudja, 
hiszi, hogy figyelmetlen pajkos gyere­
keknek, vagy hülye tömegnek beszél 
es mikor oda lyukad ki zavaros ész­
járással megirt beszéde, hogy a koalí­
cióból kivált párt tagjait bankbaesett 
hősöknek nevezi.

Itt nyúlik ki tehát a piszkos nyú­
zott lóláb !

Ugronnak tehát nem kell a nem­
zeti bank !

Mivel fizeti a magyar hadsereget, 
honnan húzza ön zsoldját, fia a fóis- 
páni fizetést, az országos képviselői 
fizetését stbi és végtelen többi, ha a 
nemzetnek pénze nincs?

Nohat a cikkíró saját szavával 
élve: nincs utálatosabb annál az irói 
sülyedésnél, amikor az iró leter az 

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok arat tetemesen 
leszállítottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
X2Z.03EXXXA Tes't'vréx-ek épületfa és 
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefunszám 50 Elvünk szolid es pontos kiszolgálás Telefonszám 50

w Házhoz szállítva, csakis elsőrendű
Váuott tölgyfa intnazsánként . . 2 kor. 1O fill.
Töloyhasábfa ölenként. ... 31 korona.
Btlkkhasábfa ölenként . . 28 korona
Tatai szén darabos mázsánként 3 kor. 10 fill 
Tatai brikett (tojás) mázsánként 3 kor. 20 fill. 
Porosz szén mázsánként ... 3 kor. 60 fill.
Fenyőin gyújtónak mázsánként 2 kor. 10 fill
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igazság útjáról és másokat akar a 
maga sarával bemocskolni.

Mit keres itt a katonai ügy, a 
mivel a cikkíró az önálló nemzeti 
bankügyét akarja Ausztria részére 
agyonütni.

Oh Bleriot! A világ legnagyobb 
fia! Izend meg az emberiség vesze­
delmének, a gyilkos szerszámok ké­
szíttetőinek : gondoljanak a hadi le­
szerelésre, az örök békére, az Isten 
áldására.

Kossuth mauzóleumánál.
A csütörtöki ünnepség.

A király és Kossuth Lajos

Egy egész generációnak k i törül hét et • 
len emléke az az országos gyászpompa, 
mellyel a nemzőt tizenöt évvel ezelőtt 
Kossuth Lajos holttestét a sírig kisérte. 
S holnap, tizenöt év múlva ismét temetése 
lesz Kossuth Lajosnak, mikor koporsóját 
elhelyezik abban a mauzaleumban, melyet 
a nemzeti hála és nemzeti kegyelet emelt 
hamvai számára Ami benne múlandó földi 
volt, az nehány nap múlva végleg átada- 
tik a múlandóságnak, de ami benne nagy 
volt, azt az örökkévalóság számára adta 
az Isten a nemzetnek. Ezer éves zivata­
ros múltúnkban nem egy férfiú volt, aki 
a nemzeti haladás, a nemzeti független­
ség és a szabadság elöharcosa volt s aki 
nek emlékét a nemzet örök hálával őrizte 
meg. De Kossuth Lajossal sem nagyság­
ban sem népszerűségben, sem tisztelet­
ben, egyik sem vetekedhetett. Nem volt 
más magyar ember, akiben a nemzet any- 
nyira a megtestesülését hitte volna min­
den vágyának és minden törekvésének s 
aki olyan osztatlan hódolat közt futhatta 
volna meg ép ezért pályáját, mint Kos 
suth Lajos.

Aki Kossuth Lajosban ma sem lát 
mást, mint a szabadságharcnak vezérét, j 
aki a nemzetet fegyverbe szólította s aki • 
költője volt annak a nagy epopeijának, ' 
melyet magyar szabadságharcnak nevez- i 
nek, az Kossuth Lajos igazi történelmi • 
hivatását félreismeri. Hiszen már maga az 
a tény, hogy 45 évi hontalanság után 
közköltségen hazahozattuk holttestét s 
országos gyászünnepek között eltemettük, 
ugyanannak a nagylelkű uralkodónak 
uralkodása alatt, ki akkor is a trónon ült, 
aimkor a nemzet a maga hősi harcát meg 
vívta, ugyanannak az uralkodónak ural­
kodása alatt, akit éppen Kossuth Lajos 
indítványára detronizált a nemzet, akinek 
az ország minden részében szobrokat emel- ! 
tek a nélkül, hogy ezt a király maga el- * 
len való illojalitásnak tekintette volna, 1 
mutatja, hogy az a negyvenöt év, melyet 
Kossuth Lajos hazájától távol töltött, nem 
tűnt el nyomtalanul a nemzet életében.

A király nem látott sohsem akadályt 
a Kossuth kultuszban arra, hogy a nem 
zethez közeledjék, sem a nemzet arra, 
hogy a király által feléje nyújtott béke 
jobbot elfogadja. A Kossuth-kultusz es a 
király iránt tartózó lojalitás immár 47 éve 
szépen megférnek egymás mellett.

Szájról szájra száll az a gyönyörű 
hir, hogy a királyi kegyelet az ünnepek 
ünnepévé lógja avatni a Koseu'h mauzo 
leum felavatásának napját. Ferencz József 
lelke és Kossu'h Lajos szelleme találkoz­
nak (»zen a napon. A Felség pálma agat 
küld a mauzóleumra Legendának is 
csudaszép gondolat, valóságnak pedig 
bűvös erejű. Mert az egész magyar nem 
zet szivét fölmelegiti az a jelenet, amikor 
a király a beke pálmaágát teszi le Kos 
buth Lajos sirhalmáia.

A Kossuth kultusz ma már nem is 
politikai kérdés, hanem a szív kérdése. 
Kossuth Lajos emléke kinőtt a pártküz 
delmek köréből Nem egy párté, hanem 

az egész nemzeté. Koporsója előtt meg 
kell szűnni a pártharcoknak, a pártpoli­
tikának. A mindennapi élet szennyes ára­
data odáig nem szabad, hogy elhatoljon. 
A magyar szabadság ügye nincs többé 
Kossuth Lajos nevéhez fűzve s a nemzet 
ellen vét és Kossuth Lajos igazi nagysá 
gát kicsinyíti az, aki mást hirdet.

Mauzóleumához zarándokoljon el is­
mét az egész nemzet, mint elzarándokolt 
ravatalához tizenöt év előtt. De a párt­
harcok ott némuljanak el, mert Kossuth 
Lajos megszűnt a napipolitika harcosa 
lenni s az ő emlékét szennyezi be, aki őt 
a napi politika hullámai közé akarja erő 
nek erejével bevonni.

Uj penzek. Az ércforgalom meg 
könnyítése céljából egy uj pénzdarabot, 
kétkoronásokat fognak veretni és pedig 
Magyarországon is, Ausztriában is 50 
millió darabot. Az egy koronásokat is sza­
porítani fogják legalább 100 millió értékű 
korona uj veretű koronásokkal.

Kecskemét költségelőirányzata
az 1910. évre.

Előttünk fekszik Kecskemét város 
gazdasági életének 1910 et mutaló projek 
tiv fotográfiája. A Tormássy Ferenc al- 
számvevő által kiváló gonddal, szakszerű 
lelkiismeretességgel és számbeli precizi­
tással megszerkesztett költségvetési elő 
irányzat a maga rideg számoszlopaival, 
sok gondolatot és eszmét ébreszt bennünk, 
amelyekről azonban majd csak alkalom 
adtán lehet szó. Most röviden és kizáró­
lag csak az előirányzatról.

A költségvetés végeredményét te­
kintve a hiány mindössze csak 620 K 
10 fillér, amelyet látva még csak savanyu 
arcot se vághatunk, mert a pótadó marad.

Isten látja lelkünket, mi nem várjuk 
a pótadó emelkedését, mert hu cut az, 
aki szereti ha az adó emelkedik, de a 
városi pótadó mégis kivétel, mégis más, 
mert a városnak fizetett adót magunknak 
fizetjük, annak a kihatásait közvetlenül 
mi magunk élvezzük.

A pótadó emelkedése nálunk, ahol 
kivitéles esetektől eltekintve szemmel lát­
hatólag becsületes tiszta kézzel szövege- 
tik a városházán a hatalmasan fejlődő 
Kecskemét terveit, nem jelentené a gaz­
dasági depressziót sem az aktivitás 
erőinek csökkenését A pótadó emel­
kedése normális gazdálkodás mellett az 
élet jogának megerősödésére mutat.

Azért állítjuk ezt az igazságot szem 
elé, mert szívesen láttuk volna azt is, ha 
a pótadó emelésével állíttatott volna be a 
tisztviselők fizetésének végre valahára 
való rendezése. Ha azonban más módon 
is lehet, ha pótadó emelés nélkül is ke 
resztülvihető, akkor még jobb; de kicsi­
nyes ski upulozitásból ezt halogatni nem 
lehet.

Városunk gazdasági adminisztrációja 
ellen, a legutóbbi sajnálatos, de külön­
álló esettől eltekintve még azok a laiku­
sok sem tehetnek kifogást, akiket a hét 
számjegyes összegek halálra szoktak 
ijeszteni. Újabb kiadások és újabb áldo­
zatok nélkül rendes progresszivitásban 
haladunk a város szükségszerű modern 
igényeinek kielégítésére. Még a locsolta 
tásra fordított eleddig szégyenletesen ke­
vés 200 korona helyett is már 1000 ko 
róna van előirányozva a jövő évre.

A költségelőirányzatban k ülönben 
sehol sem találunk merész tételeket, in­
dokolatlan kiadásokat fiktiv bevételeket. 
Az anyagi erőivel okosan gazdálkodó 
Kecskemét sem többet sem kevesebbet ‘ 
nem költhet, egyes teteleket kivéve, I 
mint amit a nagy objektivitással kicirkal- 
mázott költségvetés mutat. L hot ugyan, 
hogy még ennek a néhol nagyon is taka­
rékos költségvetésnek az egyes tételeiből 
is leülhet a pénzügyi bizottság vagy 

épenséggel a közgyűlés egy pár ezret, de 
azt az apró takarékoskodást már a város 
nagy érdekei sinylik meg.

Kecskemét háztartásának nagy ará­
nyairól különben főj 
csoportok összesítését 
kisdási tételek :

Városi gazdaságok 
Városi épületek . 
Javadalmak . . .
Tartozások . . .
Közigazgatás. . .
Közintézmények 
Közszükségletek 
Tanügy ...................
Különfélék . . .

Háztartási alap 
kiadást igényelnek.

ilmat nyújtanak a 
mutató következő

338064 06 K 
82877 84 „

342184— „
530528 42 „
506899 49 „
1C6019 26 „
275603 86 ,
310587 19 „
160227 13 „ 

2652990*75  K

Az 1910 évre remélhető bevételek 
összege................... 2 652,370 K 65 fill
a kiadások összege . 2.652,990 K 75 fill.
amelyek szerint a hiány 620 K 10 fill

A bevételek összegében a rendes 25 
százalék városi pótadó és az 5 százalék 
iskolai pótadó is bennfoglaltatnak.

Az 1910 évi költségelőirányzatban a 
bevételek végösszege 89,782 K 28 fillérrel, 
a kiadások végösszege p dig 90,402 K 
38 fillérrel több, mint a jelen évi költség­
vetés bevételeinek és kiadásainak vég­
összege.

A több bevétel a javadalmak, köve­
telések, villanyáramdij és különfélék cso­
portjánál, míg a több kiadás a tartozások, 
közigazgatás, közszükségletek, tanügy és 
különfélék csoportjánál mutatkozik na 
gyobb összegekben.

Már most, ha figyelmesen végig­
nézzük a költségelőirányzatot, kifogás­
talannak találjuk ugyan minden rovatát, 
de a címek között óriási üregek taton 
ganak. Nem látjuk a költségelőirányzat­
ban csak sejtelmes gondolatát a város 
által szűkségképen felállítandó nélkulöz- 
hetlen szociális intézmények megvalósítá­
sának és a közegészségügy intenzivebb 
istápolásának. Nem mondjuk, hogy hiá­
nyoznék városunk adminisztrácionális szer­
véből a szociális öniudat, szociális köte­
lességérzet, s a közegészségügy kötelmei 
iránt való érzék, de úgy látjuk, mind­
ezeknek a megvalósításához még szuny- 
nyad bennök a bátorság.

Kulturális érzékünk azonbm mintha 
tu’zottnak látszanék, ámbár e téren semmi 
áldozat sem túlzás; mégis a közegészség­
ügy hamupipőke tételei mellett nagy erő­
feszítésnek látszik, mikor a tanügy 
310,587 kor. 19 fillérrel s a színház maga 
mintegy 20 ezer korona kiadással szere 
pel a költségvetésben. Népoktatás álla­
mosítása jöjjön el a te országod !

A pótadónak nebántsvirág szerepe 
miatt különben költségvetésünk most is 
sablonos, évről-évre egy csapáson halad 
Legszegényebb rovata a közegészségügy; 
no de majd ez is elkövetkezik s megindul 
majd a kórház és a vízvezeték költségei­
nek tételével. Csak minél gyorsabban és 
minél hamarabb !

NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 22.

— Gyászhir. Súlyos csapás érte a 
város egyik rokonszenves tisztviselőjét, 
Rapcsányi Kálmán adóügyi főszám vevőt. 
Felesége vasárnap este hirtelen rosszul 
lett s mielőtt még orvosi segély ben része­
sült voina, néhány perc alatt kiszenvedett. 
Az elhunyt urinő az utóbbi időben szív­
bajáról panaszkodott, mig most váratlanul 
a szivszélhüdés megölte a legszebb korá­
ban. Férjén és gyermekein kivül kiterjedt 
rokonságot borított mély gyászba.

— Bankett dr. Stipl Karoly tisztele 
tere A budapesti buntetőtörvényszek el­
nökévé kinevezett törvényszéki ellökünk 
tiszteletére a búcsúink omát a törvényszék 
területén levő bíróságok és ügyvédi kar 
szombaton este tartotta. A lakomán mind-
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végig emelkedett hangulat uralkodott s a 
körünkből távozó Stipl Károlyt lelkes 
tósztokkal búcsúztatták A törvényszék 
nevében magas nívójú pohárköszöntőt 
mondott Kiss Ferenc kir. ítélőtáblái 
bíró, a járásbíróságok nevében szellemes 
tósztot dr. Ba 1 I us Zsigmond táblabiró 
tartott, míg az ügyvédi kamara nevében 
Papp Sándor elnök beszélt tartalmasán, 
mind magasztalva Stipl Károly érdemeit. 
Az ünnepelt meghatottan mondott köszö 
netet a meleg ünneplésért. Beszéllek még 
Jenovay Dezső, Méhes Géza, Halász 
László dr. A bankett menüje kitűnő volt, 
mely valóban mesterére vallott Kolossá 
vendéglősben s a kiszolgálás is elsőrendű 
volt. A banketten mintegy 150-en vettek 
lészt s a társaság a legvigabb hangulat­
ban a hajnali órákig maradt együtt. A 
bankett rendezése Tóth Antal, Szabó 
László és Szeless György törvényszéki 
birák mindenre kiterjedő figyelmessége 
által mi kívánni valót sem hagyott 
maga után.

— Jogasz estely. A kecskeméti jog 
akadémia polgársága a mai postával kül­
dötte szét a december 4-én tartandó esté 
jenek meghívóit. Akik tévedésből meghí­
vót nem kaplak s arra reflektálnak, elné­
zően forduljanak Révész László ifjúsági , 
elnökhöz, hogy a véletlenségböl keletke 
zett félreértéseket megszüntethesse.

— Küldöttség Kossuthhoz. Cegléd vá­
ros hazafias polgárságának ezrei ma reg­
gel 8 órakor külön vonaton Budapestre 
utaztak, hogy tisztelegjenek Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszternél, városuk 
képviselőjénél és kifejezzék szeretetüket 
és tiszteletüket vezérük előtt politikai 
magatartásáért.

— A Pestmegyei Penzintezeti Tisztvi­
selők Szövetsége amelynek székhelye 
Kecskeméten van, a múlt vasárnap vá 
lasztinányi ülést tarjott Cegléden. — A 
választmány örömmel vett tudomást a 
Pénzintézetek Országos N) ugdijegyesüle- 
tének megalakulásáról s táviratilag üdvö 
zölte Lukács László vol- pénzügyminisz 
tért, a nyugdijegyesület elnökét.

— Az olvasni nem tudókról. Az orsz. 
iskolaegyesűlet felhívást intézétt a kecs­
keméti községi iskolaszékhez, hogy az 
analfabéták tanításáról gondoskodjék, Erre 
— mint a felhívás mondja — azért van 
szükség, mert hazánkban igen nagy azok 
száma, kik írni olvasni nem tudnak. — 
A felhívás teljesen hiába való munka 
volt, mert Kecskeméten mér évek óta fog- 
talkozik a községi tanítótestület az anal­
fabéták oktatásával, épen ma délelőtt volt 
ez ügyben a polgármester elnöklete alatt 
bizottsági ülés s a munka mihamarabb 
megint megkezdődik.

— Vásár. A Kecskeméten vasárnap 
tartott ez idei utolsó országos vásár úgy 
népességre, mint forgalom tekintetében 
messze túlhaladta a szeptemberi vásárt. 
Úgy az iparcikkekben, mint a terményben 
nagy volt a kereslet Különösen nagy 
volt az eladás a szarvasmarha állomány­
ban, mig a sertés és lóvásárlás gyenge 
volt. A felhajtás közepes.

— Kiskunfélegyháza virilisei. Kiskun*  
féleg> házán a napokban fejezték be a 
virilisták névjegyzékének az Összeírását. 
Az első helyen a halasi közbirtokosság 
áll 2529 korona 41 fillér állami adójával, 
mig a legutolsó rendes virilis Karpelesz 
Ede kereskedő, ki 393 korona állami 
adót tizet.

— A kecskeméti gyufagyár — minta 
napokban megírtuk — nemsokára teljesen 
elkészül A kecskeméti gyufagyár lesz az 
ország legnagyobb gyufagyára, ahol na 
pontit 2900 csomag gyufát produkál 
nak. Hatalmas termekben lesz a kénes és 
svéd gyújtó külön külön készítve teljesen 
modernül megépített, óriási műhelyekben, 
ahová a legújabb fajta gépeket fogják be­
állítani. Itt a gépbe a hasábfákat behelye­
zik s a gép másik végén dobozb i csórna- 

golva kapja készen már a gyufára éhes 
emberiség a frisR kénes, vagy svéd gyu­
fákat. Összesen 150 ember dolgozik éjjel­
nappal, villanyfény mellett is, hogy a 
gyár — amelynek jövője, nem kell mon­
danunk, a legfényesebb lesz — mentői 
előbb, legkésőbb februárban megkezdhesse 
működését.

— A Nemzeti Szalon Kecskeméten. 
A Nemzeti Szalon budapesti müvész- 
egyesület 40 ik vidéki kiállítását váró 
sunkban rendezi, egyrészt, hogy honorálja 
azt a szives fogadtatást, amelyben a négy 
év előtti első kecskeméti kiállítás a város 
és vezető körei részéről fogadtatott, más­
részt, hogy megfeleljen a művészek ama 
kívánságának, hogy az ország ezen kultur 
támogatásról híres városa véglegesen be- 
kapcsoltassák a művészet országos vér­
keringésébe. A nagyérdekü kilállitás ren­
dezési munkálataival a Nemzeti Szalon 
igazgatósága Pataky Imre festőművészt, 
Déry Béla ügyvezető titkárt és Rubovics 
Márk mütáros festőművészeket bízta meg. 
A tárlat ünnepélyes megnyitása az Iparos 
Otthon dísztermében november hó 28 án 
megy végbe A kiállítás 8 napig marad 
nyitva A tárlaton a magyar képzőmüvé 
szét színe java vesz részt legteljesebb 
alkotásaikkal.

— A fázos oroszlán. Vasárnap majd­
nem nagy bajt okozott egy engedetlen 
magyarral az egyik Kecskemétén vendég­
szereplő oroszlán. A ballószögi magyar 
dacára a figyelmeztetésnek, átlépte a ket­
rec előtt levő korlátot, miáltal egészen 
közel jutott a ketrechez. Az oroszlán egy 
pillanat alatt kinyújtotta az egyik lábát 
és a körmeivel magához húzta a subáiét 
a megrémült magyarnak. A szeméi ./.öt­
nek másfél órai munkát adott, amíg • su 
bát el bírták venni a fázós természetű, 
melegebb éghajlathoz szokott oroszlántól.

— Fenyes, nagy kiállítás Bognár I 
kézimunka áruházában, kéttemplomkőz­
ben, ahol a nagy karácsonyi okassió 
vásár is megkezdődött igen nagy ár­
engedménnyel. Ezen kívül nagyban ha 
risnyakötészet és előny oinda. Minden 
este fényes kivilágítás!

— A vásár szarkái. Kiss Mária IX 
tized 365 szám alatti lakos bugyellárisát 
7 korona 30 fillér tartalmával együtt a 
vásárban ellopták, — Furkó János ko 
cséri gazdát az Árpád vendéglőben fősz 
tották meg a vásár szarkái 300 koronával 
bélelt pénztárcájától.

— Temesvárról —Kecskemétre Jó fo 
gást csinált a rendőrség szombat este. 
Egy magyart tartóztatott le épen akkor, 
amikor két lovat akart jeladni az állat­
sereglet tulajdonosának. A rengörsegen 
azután Füvessy Imre h. főkapitány valla- 
tóra fogta a tolvajt, aki a keresztkéidések 
alatt bevallotta, hogy a lovakat, kocsit 
zsákokat stb Temesváron lopta s onnan 
hozta Kecskemétre. Redei Gyula temes­
vári rendőrbiztos a rendőrség értesítésére 
ma Kecskemétre jött s a tolvajban egy 
rablógyilkosságért is körözött temesvári 
illetőségű egyénre ismert. A tolvajt ma 
délben elszállították erős fedezet mellett 
Temesvárra.

— Rablas. Oláh Márton szabadszál 
lási gazdálkodót a görög temető mellett 
tegnap éjszaka két iparos kinézésű fiatal­
ember megtámadta, földre teperte s ki 
rabolta. A rablókat keresi a rendőrség.

— A hűtlen cseléd. Kis József ballo- 
szögi lakostól tegnap cselédje, Török Mi­
hály megszökött s magával vitte Kis 480 
koronát tartalmazó bugyellárisát. A rend­
őrség a nyomozást elrendelve, megállapi 
tóttá a ceglédi rendőrség segítségével, 
hogy a tolvaj Bedo József notórius szél­
hámos, aki Török Mihály névre harnisi 
tolt cselédkönyvvel szolgálta Ki6 Józsefet. 
Ábel féle vendéglőben étkezés kapható.

Tehén körút 267. szám

— Disznótoros vacsorát 
adok f. hó 28 án vasárnap este fél S 
órakor Halasi nagy utca 19. számú ven­
déglőmben. A vacsora: hurka, kolbász, 
pecsenye, pogácsa és fél liter jó bor, ára 
80 krajcár. Igen tisztelt barátaimat, jó­
akaróimat és a nagyérdemű közönséget 
ezúton is meghívom és szívesen látom: 
Dékány László, vendéglős.

— Elfogott szélhámosok. A tegnapi 
országos vásárban sikerült elfogni két or­
szágosan körözött szélhámost is, akiket 
éppen áldozatuk kifosztásakor ért tetten 
Horváth Lajos mezőőr. A jómadarakat a 
rendőrség fogházában őrzik.

— Megszökött rab. Az esztergomi 
királyi járásbíróság már rég óta országos 
köröztetését rendelte el Kalányos Farkas 
cigánynak. A körözött cigányt a rendőr­
ség a kiskunmajsai vásárban elfogta s a 
félegyházai kir. járásbíróság fogházába 
szállította be. A járásbíróság egy börtön­
őrrel Esztergomba kisértette a megvasalt 
cigányt, ki még igy is megtudott szökni 
Kecskemét és Cegléd között kísérője 
mellől. A cigány egy őrizetlen pillanat­
ban kiugrott a sebesen haladó vonatból. 
A börtönőr utána szintén leugrott, de oly 
szerencsétlenül, hogy súlyosan megsebesült. 
A cigány — bár meg volt vasalva — a 

■ nagy zűrzavarban elmenekült s most a 
csendőrség nagy éréilyel nyomozza.

— Szölözuzo gép. Csősz József kecs­
keméti gazdálkodó olyan gépet talált föl, a 
mely a szőlőbirtokosok körében általános 
feltűnést fog kelteni. Az uj gép lehetővé 
teszi a szölőzuzásának és kipréselésének 
gyors végbevitelét. A gép, mig egyfelől 
a szőlőt összezúzva a mustot külön 
edényben összegyűjti, addig a törkölyt a 
gép oldalán kilöki. A gép szabályozható. 
A feltaláló ma délután mutatta be a 
Gazdasági Egyesület udvarán találmányát, 

I melyre szabadalmat fog kérni. A gép képe 
a Tolnai Világlapjában 6 a szaklapokban 
meg fog jelenni.

— poruljart tolvaj. Izsákról jelentik : 
Gabocsi Imre takarmányrépát lopott, mi­
kor Gyurkovics László gazda rajtacsipte. 
Mikor Gabocsi elakart menekülni, a gazda 
utána lőtt és súlyosan megsebesítette 
a tolvajt.

SZÍNHÁZ.
Kedden páros bérletben Rip van 

Winkle operetle.

*** Az ember tragédiájának szinreho- 
zása töltötte be a szombat és vasárnapi 
színházi estéket. Az előadás nem volt 
egyébb szánalmas, minden készültséget 
nélkülöző kísérletezésnél, amelyhez épen 
hasonló volt a közönség érdeklődése is. 
A direkció tehát, hiába küzdött és — 
hiába bízott.

Anyakönyvi kivonat, 
lUOy évi november hó 21 — 22-én.

Születések. Laféta István rk. Major 
halvaszüiött fiú rk. Csikós András rk. 
Bagi Elei rk Bakodi Ferenc rk. Hajagos 
Ferenc ik. Mala Juliánná rk. Adácsí Jó­
zsef rk. Adácsi Antal rk. Mák József rk. 
Keresztes Zsófia ref. Gyulai János ref. 
Shlegl Ferenc rk.

Halálozások. Mezei Mihály né Bchöf- 
fer Aranka izr. 41 éves. Szatmári Juliánná 
rk. 3 hónapos. Nagy Magdolna rk. 18 
hónapos. Ozv. Zajcsik Andrásné Seiter 
Anna rk. 86 éves.

Házasságot kötöttek. Antal Pál rk. 
Puliusz Magdolna rk. Kovács Joachim rk. 
Erhardt Mária rk Farkas Béla ref. Batka 
Anna rk. Baksa István rk. Farkas Mária 
rk. Rózsa Sándor Menyhért rk. Simon 
Rozália rk. Nemes István rk. Töt Juli­
ánná rk. Bábiczki Jenő rk. Kis Anna rk. 
Cs. Tóth Imre rk. Laczi Mária rk. Tor­
mási László rk. Rácz Teréz rk.
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UJ fűszerüzleti
Értesítem 11 nagyérdemű közönséget, 

hogy mai napon Csongrádi utca 76. sz. a 
(Kiss Mihály házban) fűszer- és 
ve gy e s á rú -üzletet nyitottam, 
ahol állandóan saját örletésü liszt 
nagy raktárt tartok. A n. é. kö­
zönség becses pártfogását kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel:

Sirtion István- 
Hásel<acLás_

III. tized, Páva-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett. Értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akácfarőzse 
is van eladó. 9698

Váltó szabó-munkákat 
jutányosán vállalok Őz-utca 155. sz. a. 
saját házamban levő lakásomon 

Igó Lajos férfi-szabó.
Egy jó családból való 

egy-két középosztályt végzett 
fiú tanulóul fölvétetik

Sárközy Ferenc
könyvkötészetében.

Faeladás.
Elsőrendű szaraz akácfa ölenként 44 
koronáért eladó HL tized, Könyök­
utca 106. és 107. számok között levő 
tornyos házban. Ugyanott 5 szál akác*  
oszlop és 180 hektóliter bor 
törkölye is eladó. 85

Eladó szőlő.
A város közvetlen közelében a .Hegedűs - 
közön, néhai Lauko Karolyne hagyatékához 
tartózó 1 hold 820 négyszögöl szőlő, kényel­
mes nyaralóval, kapás lakással, pince, 
kamra és egyéb melléképületekkel: sza­
badkézből eladó. Tudakozódhatni Adler 
Imre lakásán, a Koritsánszky házban, 
Nagykőrösi utca. 4K

Uj bormérés
a jó ó- és újbornak literje 22 krajcár, 
Csongrádi-nagy-utca 18. és I. tized, 

Honvéd-tér 38. szám alatt.
Ladánybenén kisebb nagyobb részletek 
ben igen olcsón jó barna homok szántó 
kaszáló és szőlőből álló birtok eladó. 
Ugyanott szelid jó homok szőlővel be. 

ültetésre feléből is atado. 9939

A kályhák fűtésénél 
a radiatoralkalmazásával 

vagyont érő tüzelőanyagot 
takaríthatunk meg.

Ezen célszerű és hasznot talál­
mányt, úgy a valódi METEOR, 
mint a más rendszerű kályhák 
fűtőcaőveivel közvetlen össze­
kötve, mellékszobák teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk Radiátort, 
valódi Meteor vagy bármily rend­
szerű kályhát és ezek alkatrészeit 
eredtet! minőségben szállítja 

Gyenes S. és Fiai 
Kecskeméten

kecskeméti lapok

Alkalmi vétel I
Dacára az általános
áremelkedésnek

árleszállítás
mellett kaphatók az 

összes raktári árúk 
Dudogh István 

áruhazában, Kecskeméten, PifiC-tér,
Ref. egyház bazár.

Kiadó úri lakás.
| II. tized, Homoki-utca 37. szám alatt egy 
I ári lakás, mely áll 3 szoba, konyha es 
i hozzá tartozó mellékhelyiségekből, külön 
. udvarral, elköltözés miatt, azonnal kiadó. 
I Értekezni lehet Homoki-utca 39. szám 
I alatt £ios Istvánnál 40

! Jó
Lóval nyomtatott 180 C80niÓ arpa 

nak a szalmaja — kitűnő takarmány — 
olcsou eladó a Városföldjén, Csorba 
Márton es Kemény László tanyája szom­
szédságában. Felvilágosítást ad Ress 
János vas es fűszerkereskedő a Vásári 
nagy utcán. 8o

AKI tőlem vagy újságkihordóimtól
fel évig naponként megveszi a 4 kros

Budapest 
című napilapot CB krajcárért, az teljesen 
ingyen, minden ráfizetés nélkül megkapja 
tőlem a gyönyörű szép, ertekes kiállítású 

Vörösmarty-albumot 
diszkötésben. A díszes-album meg­
tekinthető lakásomon is. Előfizetést mar 
most elfogadok a » Budapest1 című napi­
lapra naponként 3 krajcárjával. Homoki 
Vince hirlapelárúsitó. Rákóci út 101.

Szép felvidéki káposzta.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy a ref. Collegium főbejárata atel 
lenében levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 25,000 fej gyönyörű szcp egész­
séges, keményfejű, kis torzsájú, (télre el 
tenni alkalmas) fel^riclélsi hófehér 
káposztának 100-át O *7  írtért, 
métermázsaját 3 forintért adom. 
14 hektó kitűnő fehér ó boromat pedig 

olcsón eladom.

Tisztelettel: Szigetby János.

Kiadó ház.
1. tized, Szűk útca 206. számú Ladányi­
hoz, mely áll 2 szoba, konyha, speiz, 
nagy kamra, — külön 2 kis szoba, 
konyha, kamra és udvarból, azonnal 
kiadó; — lértekezni lehet dr. Huszár 
Dezső ügyved úrnál, Halasi nagy-utcán.

Eladó szőlő.
§zékto-dülöben, a Hégli Náni-közön, a 
Máriakápolna vasúti megálló közvetlen 
közelében egy hold kitűnő termő szőlő eladó. 
Kies szép fekvésénél fogva, pormentes 
helyen — úri családnak nyaralóul is igen 
alkalmas. — Bővebb felvilágosítást ad 
a tulajdonos Kovács Kálmán, II. tized, 
Sörház-sor 7. szám alatt. «897

Szőlővessző eladás.
Klaber-telepi szölögazdasagban őszi 
szedésű peronospora mentes első ősz- 

; tályú sima szölővesszö kerül eladásra es 
pedig: Erdei Ezerjó. Olasz-rizling, 
Kövidinka, Ezerjó, Mustos fehér, 
Nagyburgundi, Nemes kadarka ezren­
ként S korona; Fehér es piros saszclas 
ezre ~ korona; Muscát lunel es Ottonel 
ezre S korona; 2 eves gyökeres Muscát 
ottonel ezre 50 korona Levél-czim : 
K1 á b e r-telep szőlőgazdaság, 

i (Pestmegye). Telefon: Kecskemét 103.

Egy jókarban levő 
valódi Meidinger kályha 

és egy

Friedlandi kálvha olcsón
— Értekezni lehet 

; FleiSCher K. es Fia porcellan üzletében.

Fajtiszta, peronoszpóra mentes
Rizling, Kadarka, Kövidinka, Mézes- 

i fehér, Oportó, Burgundi, Tramini, 
Zöldszilváni, Muscát Lunel, Slanka- 
menka és Chasellas szölövesszök 
valamint gyümölcsfa csemeték 

0ÜT eladók.
Czim: Zaboretzky Ferencz építész, 

VII. tized, Föl) óka-utca 84. sz. 

Földhaszonbérlet.
' Orgovanyon. közel a községházához, 400 

kát. hold földbirtok. megfelelő gazdasági 
I épületekkel, 1910. évi szeptember hó 
• 29 tői kezdődőlegtöbb évre haszonbérbe 
j l£Ía,cLó. A birtok jó nagy része fekete 
i kötött talajú szántóföld. Van rajta 5 hold 

jól beállított termő szőlő, kaszáló, külön 
tagban nádas és szénát termő rét.

Bővebb felvilágosítást ad
Sándor ügyvéd Kecskeméten. II. 
tized 15 szám alatt.

Ügyvédi iroda-áthelyezés.
Dr. Dömötör István ügyvéd 

irodáját f. évi november 3. napján 
VII. tized, Mezei-utca 3. sz. házba 
(az obester-ház és a Beke-féle ven­
déglő közti sarokház) helyezte át. 
Egy fiatal ügyes segéd és egy tanuló 

alkalmazást nyer
Szeless János

fűszerkereskedőnél. 105

hjoxnatott a k^idütwiajdűnoa; Eleö Hífl&pkiadó ét NyoDida*Ré8iTéuytÁr*»aaáv  könyvnyomdájában.




